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Висновки
1. Дефіцит/недостатність вітаміну D розвивається в 96,88 % хворих 

на ХОЗЛ, причому у 50,0 % осіб встановлена тяжка форма дефі-
циту. 

2. Призначення вітаміну D (1000 МО/д) впродовж 3-х місяців не 
ліквідовує його дефіцит у 25,0 % хворих на ХОЗЛ.

3. Рекомендовано додавати препарати вітаміну D до базисної тера-
пії ХОЗЛ хворим з GOLD 2, клінічних груп C i D курсом не менше 
6 місяців.

Респіраторний синдром при застосуванні 
інгібіторів ангіотензинперетворюючих 

ферментів

Маслоїд Т. М., Волинець В. В. 

Вінницький національний медичний університет ім. М. І. Пирогова, 21018, 
вул. Пирогова, 56, м. Вінниця, Україна, vika.ermak@ukr.net

Актуальність
Гіпертонічна хвороба (ГХ) є однією з найактуальніших меди-

ко-соціальних проблем сьогодення. Артеріальна гіпертензія сьогод-
ні посідає чи не перше місце серед захворювань серцево-судинної 
системи. За статистикою в Україні зареєстровано близько 13 мільйо-
нів хворих артеріальною гіпертензією, що становить близько 24 % 
дорослого населення країни. 

Гіпертензія є найбільш значним фактором ризику передчасної 
смерті в усьому світі, який можна попередити. Для зниження тиску 
при неускладненому гіпертонічному кризі використовуються табле-
товані швидкодіючі антигіпертензивні препарати. Одним з основних 
гіпертензивних препаратів першої лінії являються інгібітори ангіо-
тензин перетворюючого ферменту (іАПФ). Вони інгібують фермент 
пептидилдипептидазу, що бере участь у перетворенні ангіотензи-
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ну I в ангіотензин II та інактивує брадикінін – сильний вазодилата-
тор, який стимулює вихід NO і простацикліну (простагландину I2). 
Гіпотензивна активність інгібіторів АПФ є наслідком інгібування дії 
ренін-ангіотензинової системи і посилення ефектів калікреїн-кініно-
вої системи. 

Однією з побічних дій іАПФ є розвиток респіраторного синдро-
му. Сухий кашель зустрічається у 7–65 % пацієнтів які приймають 
іАПФ. Вчені стверджують, що поява кашлю при прийомі іАПФ не 
залежить, від віку, куріння чи гіперреактивності бронхів, але часті-
ше виникає в жінок, ніж у чоловіків. Його виникнення не залежить 
від дози препарату та не супроводжується змінами функції легень, 
озна ками бронхообструкції чи гіперчутливості. Кашель виникає 
через накопичення в бронхах брадикінінів та інших вазоактивних 
речовин. Під дією брадикініну синтезується простагландин Е, який 
володіє бронхоконструктивною дією. Крім цього збільшується над-
лишкова продукція оксиду азоту та інших прозапальних медіаторів, 
які викликають бронхоконстрикцію. Якщо кашель надокучає пацієн-
ту, то слід замінити іАПФ на інший препарат. 

Мета дослідження
Дослідити частоту кашлю при прийомі різних поколінь іАПФ.

Матеріали та методи
Було обстежено 36 пацієнтів, з гіпертонічною хворобою ІІ стадії, 

середній вік – 58,28±6,63 років. Всіх пацієнтів було поділено на дві 
групи: 18 пацієнтів які приймали каптоприлу 25 мг 2 рази на добу 
і 18 пацієнтів, які приймали 5 мг раміприлу 1 раз на добу. Препарати 
приймали протягом 2 місяців. Інтенсивність і частоту кашлю визна-
чали за бальною шкалою оцінки ступеня тяжкості кашлю в денний 
та нічний період, на тлі прийому іАПФ. 

Результати
У першій групі пацієнтів появу сухого кашлю після двох місяців 

каптоприлу (25 мг 2 рази на добу) спостерігалось у 28,66 %. Тоді як 
у другій групі пацієнтів після двохмісячного прийому раміприлу (5 
мг один раз на добу) сухий кашель відмічено у 8,3 %. Більша частота 
кашлю просліджувалась вранці у обох групах пацієнтів. Поява сухо-
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го кашлю була показанням для заміни препаратів іАПФ на гіпотен-
зивні препарати інших груп. 

Висновки
При застосуванні і АПФ першого покоління частота сухого каш-

лю спостерігається частіше, ніж при використанні препаратів друго-
го покоління.

Використання препаратів міді у сучасній 
фармакології при дефіциті міді та супутніх 

мідьдефіцитних станів

Никитюк Е. О., Боярська З. О., Яковлева О. О.

Донецький національний університет ім. Василя Стуса, м. Вінниця, Україна, 
elhanikituk@gmail.com.
Вінницький національний медичний університет ім. М. І. Пирогова, 21018, 
вул. Пирогова, 56, м. Вінниця, Україна, dr_yakovleva@meta.ua

Актуальність
Властивості міді відомі людству з давніх часів. В старовинній Індії 

лікували ушкодження шкіри, ока. Підтримували застосування міді 
в платинах Аристотель, Галілей, в Греції застосовували для терапії 
втрати слуху, а Авіценна пропонував терапію мигдаликів. У холер-
ні роки на заводах обробки міді робітники не хворіли, так само як 
і найближче населення до складів мідної породи. Використовували 
мідні копійки (після пропалення їх вогнем та очищення), мідні хре-
сти, накладали на шкіру пластини (контакт викликає зелений колір). 

Мідь є одним з есенціальних елементів для біологічних систем, 
який бере участь в процесах обміну речовин, впливає на активність 
ферментів, гормонів, вітамінів, сприяє засвоєнню заліза тощо. Іони міді 
входять до складу багатьох ферментів і всіх оксидаз – ферментів, що ви-
даляють водень з субстрату і, таким чином, являються важливими еле-
ментами окисно-відновних реакцій організму. Ферменти цих реакцій 


